

Razgovor s predsednikom ObLO Kranj
MARTINOM KOŠIRJEM

Uspehi v proizvodnji

— osnova materialnega položaja komune
in izhodišče za zadovoljevanje potreb občanov



Strokovne službe in odgovorni organi po vseh naših občinah so v glavnem zaključili s pripravami, gradiva letošnjega družbenega načrta in proračuna. Začenja se druga faza tega dela — razprave o izdelanih načrtih pred občinskimi sveti, pred odborniki ObLO in seveda pred zbori volivcev, ki bodo imeli glavno besedo.

Tudi v kranjski občini so prav te dni izdelali predlog letošnjega družbenega plana in proračuna in v prihodnjih dneh bo le-ta šel v javno razpravo. Ob tej priložnosti smo zaprosili predsednika občinskega ljudskega odbora MARTINA KOŠIRJA, naj pove nekaj značilnosti o družbenem planu in proračunu.

■ Predlog letošnjega plana občine predvideva dokajšnji skok navzgor. Vrednost družbenega proizvoda se bo povečala za okroglo 4 milijarde in 300 milijonov dinarjev (od 24,2 na 28,5 milijard) in narodni dohodek za okroglo 3 milijarde in 800 milijonov dinarjev (od 22,8 na 26,6 milijard din). Komu pripisujete, tovariš predsednik, te optimistične premike?

»Ves materialni položaj občine je treba gledati skozi prizmo proizvodnje. Pri tem večkrat celo grešimo in razpravljamo le o potrebah in željah, ne pa o proizvodnji, kjer se ustvarja materialna osnova komune. To se začenja že pri planiranju potreb, ne da bi hkrati tudi določali od kod, kdo in kako naj stvari finansira.«

■ »Kakšne so torej osnovne težnje letošnjega plana?«

»Prav v tem, da zagotovimo materialno osnovo. Sele v uspehih proizvodnje in gospodarstva sploh se lahko razvija ostala nadgradnja družbenega standarda. Zato se zavzemamo za dosledno koriščenje proizvodnih zmogljivosti, in to ne le v industriji, marveč tudi v ostalih dejavnostih, ki so sestavni del gospodarstva, kot na primer trgovina, gostinstvo in turizem, obrt, gozdarstvo itd. Prav tako moramo hitreje reaktivirati rekonstruirane obrate, uvajati spodbudnejši sistem delitve dohodka in podobno. Hkrati je treba, da se v interesu komune opredelimo v zvezi z nastalnimi perspektivami nekaterih gospodarskih organizacij in naredimo nekatere odločnejše strukturalne spremembe v gospodarstvu občine. Obenem težimo, da v podjetjih krepijo svoje sklade in materialno osnovo s ciljem specializacije proizvodnje, v cilju razširjanja raznih oblik kooperacije in integracije, v cilju orientacije na izvoz in uveljavljanja naših kolektivov v mednarodni delitvi dela itd.«

■ »V predlogu letošnjega plana predvidevate tudi milijardo in 153 milijonov dinarjev več za negospodarske investicije, ki naj bi skupno dosegle 3.297 milijonov dinarjev. Tako predvidevate 440 milijonov dinarjev več za komunalno dejavnost, 407 milijonov več za stanovanjsko gradnjo itd. Kako to tolmačite?«

»Potrebe so tu najbolj pereče. Potrebna je zlasti hitrejša in elastična stanovanjska gradnja. Pri tem ne mislim samo na občinska sredstva, marveč tudi na oblike varčevanja in zbiranja sredstev med občani. Stanovanjski sklad bi moral imeti dve funkciji: kreditno in investicijsko. Osnovno pri letošnjem planu pa je, da skušamo upravljanje teh skladov razširiti na samoupravne organe in jih namensko usmerjati. Prav tako dajemo letos več sredstev za potrebe krajevnih in stanovanjskih skupnosti. Seveda v upanju in prepričanju, da bodo ta sredstva koristila tam, kjer bodo občanom najbolj koristila, kjer bodo investicije najbolj ekonomsko utemeljene. Tudi za potrebe družbene prehrane, vodovodov in elektrifikacije je predvideno več sredstev kot prejšnja leta.«

■ »Kakšne pripombe oziroma spremembe sedanjega predloga plana in proračuna predvidevate, da bodo izoblikovale razprave oziroma kako bo z realizacijo?«

»Pri sedanjih predlogih gre samo za predvidevanje. Spremembe pa so možne, kot pravim, če ne uresničimo dohodkov — če ne dosegemo predvidenih uspehov v proizvodnji oziroma v gospodarstvu. To je osnova. Končno pa bi rad poudaril, da tu ne gre za plan občinskih organov in ljudskega odbora. Družbeni plan in proračun sta izredno pomembna za vse občane. A ne samo iz vidika potrošnje, marveč zlasti iz vidika proizvodnje. Le z vsestransko pomočjo vseh občanov, zlasti proizvajalcev, z njihovimi prizadevanji in delovnih mestih si lahko zamislimo in pričakujemo uresničenje predvidenih načrtov.« je na koncu dejal tovariš Martin Košir. — K. M.



Ko se dvigne megla in na smučišča posije sonce, je na Vitrancu prav prijetno

O problemih gorenjskih trgovcev

Trgovina ni kriva za zviševanje cen

Letos le malenkostne investicije — Povečevanje prizadevanj za pridobivanje deviz — Pomanjkanje obratnih sredstev zmanjšuje izbiro blaga

KRANJ, 22. FEBRUARJA — Skozl vso razpravo na današnji konferenci o stanju in razvoju trgovine v gorenjskih komunah se je prepletala ugotovitve, da je trgovina sedaj tako preobremenjena z najrazličnejšimi dajatvami, prispevki in stroški, da je nemogoče misliti na njeno uspešno delovanje, kaj šele na širjenje in moderniziranje. Konferenco je organizirala gospodarska zbornica okraja Ljubljana, da bi zbrala stališča trgovskih podjetij o posameznih problemih in jih posredovala ustreznim forumom.

Za uvod je bilo podano poročilo o stanju in perspektivah trgovine na območju okraja in o investicijah v letošnjem letu. Iz poročila je bilo med drugim razvidno, da je letos za izboljšanje trgovske mreže na Gorenjskem predvideno le 290 milijonov dinarjev, kar je več kot za četrtino manj kot v preteklem letu.

Iz razprave je bilo mogoče razbrati, da položaj trgovskih podjetij (seveda to ni značilno le za Gorenjsko) še zdaleč ne ustreza zahtevam, ki se postavljajo pred to panogo gospodarstva. Medtem ko je bil kot najvažnejši ukrep zavezitve cen sprejet predpis o določenih maržah, so se materialni stroški nenehno dvigali, stari in novi prispevki v najrazličnejše sklade (precej kritike je bilo na račun tega, ker iz skladov na različnih nivojih trgovska podjetja ne dobijo ničesar nazaj) pa so se do skrajnosti zjedili v dohodek.

Tako je direktor podjetja Koloniala Bled opozoril na to, da se cene kar naprej dvigajo, obratna sredstva pa ostajajo ista in se tako avtomatično zmanjšujejo možnosti za dobro izbiro

blaga. Podjetja nimajo možnosti, da bi najela potrebne kredite, ker bi jih preveč obremenjevali. Tudi za to podjetje je značilno močno povečanje materialnih stroškov — za 11 milijonov v lanskem letu v primerjavi s predlanskim. Od elektrike, bančnih stroškov do PTT storitev se je vse podražilo. Zelo kritično je za Bled pomanjkanje sodobnih prodajnih prostorov, v katerih bi tuji turisti pustili več denarja.

Nadaljevanje na 2. strani 2

Nadaljevanje na 2. strani 1

Nove želje in stare možnosti

Zdravstveni zavodi na območju komunalne skupnosti socialnega zavarovanja Jesenice želijo povečati svojo dejavnost

Bolnica za duševne bolezni Begunje je predložila komunalnemu zavodu za socialno zavarovanje Jesenice predlog, naj bi v letošnjem letu zavod iz sklada za zdravstveno zavarovanje finansiral ureditve novega — sprejemnega oddelka v tej bolnici. Sprejemni oddelki naj bi imeli kapaciteto 37 postelj, za njegovo vzdrževanje bi porabili 30 milijonov dinarjev (6 milijonov za stroške zdravljenja

in 24 milijonov dinarjev za osebne dohodke). Razen tega bolnica želi povišati ceno oskrbnega dne od 1400 na 2128 dinarjev dnevno. (Zaključni računi bolnice pa po njihovi informaciji zavodu za socialno zavarovanje izkazujejo 7 milijonov dinarjev viškov.)

Bolnica Jesenice bi rada vključila v svoj okvir superspecialistično ambulanto za ženske bolezni. Ko se je to razvedelo, se je za

tako službo začel potegovati še zdravstveni dom, pri katerem je že sedaj ginekološka ambulanta. Seveda bi taka — superspecialistična ambulanta zahtevala nove drage aparature, nove zaposlene in stroške za oskrbni dan čez 4000 dinarjev.

Težko bi bilo že v osnovi odklanjati tako širjenje zdravstvene službe, kot ga nakazuje omenjena predloga, saj prav gotovo prinašata s sabo dobre strani. Bolnica za duševne bolezni v Begunjah kot zavod za neozdravljivo bolne ne more zaživeti, saj je predvsem podružnica ustreznih bolnic v Ljubljani. Z novim oddelkom bi se verjetno lahko bolj »postavila na svoje noge«. Utemeljitev predloga jeseniške bolnice komunalni zavod še ni sprejel.

Vendar je treba pripomniti še nekaj. Sklad zdravstvene zavarovanja komunalne skupnosti socialnega zavarovanja delavcev za območje jeseniške in radovljiške občine je začel leto z nekaj milijoni. Očitno je torej, da bi vsako širjenje zdravstvene službe povzročilo primanjkljaje in predpisovanje posebnih prispevkov v te namene. Za kaj takega pa zavarovalni zavodu, skupščini in drugim organom socialnega zavarovanja prav gotovo ne bi bili hvaležni.

Nadaljevanje na 2. strani 3



Romunska vladna delegacija med razgovorom s predstavniki Iskre

Romunska vladna delegacija v „Iskri“

KRANJ — Romunska vladna delegacija, ki je na obisku v naši državi, se je dva dni mudila tudi v Sloveniji in je v sredo dopoldne obiskala »Iskro«. 6-članska delegacija, ki jo vodi pomočnik ministra za kovinsko industrijo in strojogradnjo Abriham Tiberiu, je sprejel generalni direktor »Iskre« Dušan Horjak, razgovor pa sta se udeležila tudi direktor kranjske tovarne »Iskra« Boris Kryšufek in podpredsednik ObLO Ivo Šefic.

Gostje iz Romunije so se posebno zanimali za Iskrino proizvodnjo, njen program in obseg podjetja. Izmenjali so tudi gledišča o možnostih medsebojnega

sodelovanja, o kooperaciji in specializaciji tovrstne proizvodnje, ki je tudi v Romuniji dokaj razvita. Poudarili so koristnost in pomen takega sodelovanja. Po razgovorih so si gostje ogledali tudi nekatere obrate v »Iskri«.

Ob odhodu je delegacijo pozdravil v imenu občinskega ljudskega odbora in občanov Kranja tudi podpredsednik ObLO Ivo Šefic ter jo povabil na ogled mesta. Vodja delegacije se je za vabilo zahvalil in vrnil pozdrave. Dejal je, da je že nad tem, kar je videl ob prihodu v »Iskro«, navdušen in da bi se rad vsaj z avtomobilom popeljal skozi mesto, a mu na žalost čas tega ne dopušča. — J. P.

